



**Государственное
учреждение
образования
«Средняя школа № 1
г. Новолукомля»**

«Его имя носит

наша дружина»



**Командир партизанского отряда
им. Александра Невского
Комиссар партизанской бригады
им. Константина Заслонова**



★ ЕГО ИМЯ НОСИТ ДРУЖИНА



★ ПЕТРОВ
БОРИС ИВАНОВИЧ ★

★ Когда началась Великая Отечественная война Борис Петров в свои 20 лет был командиром Красной Армии. ★

В 1942 году Б. Петров партизанил в Белоруссии. В отряде Копелева Борис был командиром батальона. Позже Петрова назначили командиром партизанского отряда имени А. Невского 1-й Заслоновской бригады. За боевые заслуги перед Родиной Б.И. Петров был

награжден Орденом Отечественной войны 1-й степени, Орденом Красной Звезды и Красного Знамени. ★

★ Героическая жизнь Бориса оборвалась героической смертью. Партизаны Петрова защищали аэродром возле деревни Старые Лавки, когда с Большой Земли прилетел самолет, чтобы забрать раненых партизан. По доносу предателя, немцы совершили налет с воздуха. В этой схватке с врагами Борис был смертельно ранен, но продолжал стрелять с чердака по врагам, пока не потерял сознание. Последние его слова были о матери, о Родине. ★

★ Он отдал свою молодую жизнь за наше счастье. Этого забывать нельзя! ★

★ ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ! ★





ПЕТРОВ БОРИС ИВАНОВИЧ

ЕГО ИМЯ НОСИТ НАША ДРУЖИНА.

СЕР ПЕТРОВ

Вот человек, который спас жизнь многим людям в годы войны. Он был не только солдатом, но и человеком, который умел выслушать и помочь. Его имя носит наша дружина.

В начале войны Борис Петров был солдатом. Он участвовал в боях на многих фронтах. Он был храбрым и смелым. Он всегда был готов к жертве. Он спас жизнь многим людям. Он был не только солдатом, но и человеком, который умел выслушать и помочь.

В годы войны Борис Петров был солдатом. Он участвовал в боях на многих фронтах. Он был храбрым и смелым. Он всегда был готов к жертве. Он спас жизнь многим людям. Он был не только солдатом, но и человеком, который умел выслушать и помочь.

В годы войны Борис Петров был солдатом. Он участвовал в боях на многих фронтах. Он был храбрым и смелым. Он всегда был готов к жертве. Он спас жизнь многим людям. Он был не только солдатом, но и человеком, который умел выслушать и помочь.



ПЕТРОВ ПЕТР

Вот человек, который спас жизнь многим людям в годы войны. Он был не только солдатом, но и человеком, который умел выслушать и помочь. Его имя носит наша дружина.

В годы войны Петр Петров был солдатом. Он участвовал в боях на многих фронтах. Он был храбрым и смелым. Он всегда был готов к жертве. Он спас жизнь многим людям. Он был не только солдатом, но и человеком, который умел выслушать и помочь.



ПЕТРОВ ПЕТР

Вот человек, который спас жизнь многим людям в годы войны. Он был не только солдатом, но и человеком, который умел выслушать и помочь. Его имя носит наша дружина.

В годы войны Петр Петров был солдатом. Он участвовал в боях на многих фронтах. Он был храбрым и смелым. Он всегда был готов к жертве. Он спас жизнь многим людям. Он был не только солдатом, но и человеком, который умел выслушать и помочь.



ПЕТРОВ ПЕТР

Вот человек, который спас жизнь многим людям в годы войны. Он был не только солдатом, но и человеком, который умел выслушать и помочь. Его имя носит наша дружина.

В годы войны Петр Петров был солдатом. Он участвовал в боях на многих фронтах. Он был храбрым и смелым. Он всегда был готов к жертве. Он спас жизнь многим людям. Он был не только солдатом, но и человеком, который умел выслушать и помочь.

ВОЗЛОЖЕНИЕ ВЕНКОВ В ДЕНЬ ПОБЕДЫ



Имя Бориса Петрова носит дружина нашей школы

В школе Борис Петров учился хорошо, хотя и не был отличником, но всегда считал главной своей обязанностью – учёбу. Он очень серьёзно относился к учёбе, как впрочем, и ко всему, что он делал. Он очень любил свою школу и жил активной школьной жизнью. В школе был старостой класса.

Это был человек с разносторонними интересами. Любил природу, походы в лес. Увлекался рыбалкой. Любил читать, особенно поэзию. А также сам пробовал писать стихи. Особенно дорог ему был сборник стихов Уткина. В одном из своих писем он попросил прислать ему на фронт сборник со стихами этого поэта. В школе участвовал в кукольном театре, и до окончания школы был самым активным его участником. Увлекался спортом. В старших классах у него появилось ещё одно увлечение – стрелковый спорт. Он очень хорошо стрелял, причём не только из винтовки, но и из разных видов оружия. Имел значок «Ворошиловского стрелка».

С глубоким уважением относился к старшим, был добрым и отзывчивым, всегда готов прийти на помощь своим товарищам.

В 1937 году Борис Петров поступает в Ленинградский индустриальный институт, но не успевает его окончить... В 1941 году началась война...

Когда началась война, он ушёл на фронт... Ему было двадцать лет.

О том, что Борис ушёл на фронт, родные узнали с его письма, в котором он сообщил, что его долг – бить захватчиков. Второе письмо мама Бориса Петрова получила в 1941 году, которое он передал через раненого друга. И только через полтора года родные узнали, что Борис партизанит в Беларуси. В своих письмах родным он писал, что им не придётся краснеть за него. Борис Петров был командиром партизанского отряда имени Невского I Заслоновской бригады. Он был хорошим командиром, отличным стрелком, замечательным товарищем.

За боевые заслуги перед Родиной Борис Петров награждён Орденом Отечественной войны I степени, Орденом Красной Звезды и Красного Знамени.

Жизнь Бориса Петрова оборвалась трагически. Партизаны отряда, которым он руководил, защищали аэродром возле деревни Старые Лавки, когда с Большой земли прилетел самолёт за ранеными. По доносу предателя немцы обстреляли аэродром с земли и воздуха. В этом бою Борис Петров был смертельно ранен, но продолжал стрелять, пока не потерял сознание.

Похоронен Борис Петров в деревни Старые Лавки.

Дорогие мои друзья из Новолукомльской средней школы!

Сегодня у меня был товарищ Семенов из Новгородского паспортного стола. Он дал мне прочесть ваше письмо. Вы разыскиваете меня и вот результат – пишу вам.

Я посылаю карту, которую мне в 1944 году подарил военный летчик, прилетевший к нам, партизанам - заслонцам. Но странно – г. Новолукомль я не нашел на ней. Напишите мне, почему это происходит. Напишите больше о тех изменениях, которые вокруг нас произошли в тех местах, где мы, партизанили, сражались за то, чтобы поскорее изгнать фашистов с родной земли, чтобы вы, дети будущих поколений, могли жить свободно (вообще появиться на свет), писать нам письма и т.д.

Много воспоминаний всколыхнули вы, ребята, своим письмом. Поскольку я сейчас не могу с вами встретиться, то кое-что сообщу в письме.

В 1944 году, накануне большого наступления Красной Армии в этих местах, где вы живете, немецкие фашисты бросили против нас, партизан, крупные силы карателей. Они хотели уничтожить нас, чтобы мы не мешали им отступить, драпать. Борьба была смертельной, и многие боевые друзья сложили свои головы в схватках с гитлеровцами. К озеру Селява я вел тогда повозку с ранеными партизанами из тыла бригады, чтобы спасти, укрыть их в Домжерицких лесах и болтах. Сильный пулеметный огонь с западного берега озера Селява, войска, занявшие все деревни и дороги озера, авиация противника, не дали нам возможности прорваться. Да и оружия у нас было очень мало – основные силы партизан успели уйти к Домжерицам.

Тогда в течение одного часа мы создали 7 отрядов по 50 человек, в каждом, и поставили перед ними задачу: ночью пробраться, в места по усмотрению командиров отрядов, через заслоны карателей и сосредоточить в районе Новобелица - Родомля. Оставшуюся со мной группу партизан из 25 человек, застал бой на полях совхоза Обрубчистик. Здесь мы сумели перехитрить карателей, подпустив их к себе, и внезапно обрушившись на них с боем, прорвались из вражеского кольца. В этот день мы прошли около 50 км, выйдя в район Н. Белица. Вскоре вокруг нас собралось около 4-х тысяч партизан из разных бригад. Возле самого полицейского гарнизона в Обольцах мы организовали новую посадочную полосу и принимали на ней самолеты. Отсюда мы затем и шли в деревню Старые Лавки. В сосновой роще, там, похоронен мой помощник по комсомолу Борис Петров. Одновременно он был секретарем Оршанского подпольного горкома комсомола. До этого он командовал партизанским батальоном, состоявшим из трех отрядов. Бесстрашный боевой командир.

Здесь, возле Лукомльского озера и Черей мы и встретились с наступающими частями Советской Армии.

Обращение к школьникам

Дорогие ребята!

Я получила ваше письмо, которое очень меня взволновало и, вместе с тем обрадовало. Как хорошо, что вы не забываете тех, кто пожертвовал собой во имя будущего, во имя вашего счастья, счастья всей нашей Родины. И я от всей души желаю всем победить в борьбе за присвоение вашей школе имени Б.И.Петрова и быть достойными этого имени.

Вы просите рассказать вам о Борисе. С удовольствием выполняю вашу просьбу.

Мы были знакомы с Борисом с детских лет (наши родители были друзьями и дружат до сих пор), а потом стали учиться в одной школе, с 5-го класса, вместе вступали в комсомол, вместе окончили 10 классов, в 1937 году и вместе поступали в институт: Борис – в Ленинградский индустриальный (ныне – политехнический), а я – в юридический. К сожалению, Борису не пришлось окончить институт. Я уверена, что это был бы прекрасный инженер.

В школе Борис учился хорошо, хотя и не был отличником. Он очень серьезно относился к учебе, как впрочем, и ко всему, что он делал. Это, видимо, было чертой его характера.

Теперь, когда я оглядываюсь назад и смотрю на прошлое, как говорится, «через призму лет», я много понимаю, и оцениваю иначе. Я собираю по крупинкам воспоминания и прихожу к убеждениям, что Борис, хотя вроде был и был «как все», простой парень, школьный товарищ и друг юности, но это был прекрасный парень, цельный человек, с разносторонними интересами.

Борис очень любил читать, любил поэзию и сам немного писал. Уже во время войны, я помню, он попросил меня послать ему сборник стихов И. Уткина (он любил этого поэта), и я послала. Он очень любил природу, любил походы в лес, в поле. Любил рыбалку. Когда летом из Ленинграда приезжал на каникулы в Вологду мой двоюродный брат, они с Борисом пропадали за городом. Увлекался Борис и спортом. Летом – велосипедом, зимой – коньки и лыжи. Надо вам сказать, что он был крепким физически. Это был высокий, сильный парень. И хотя в нашем классе были крупные ребята, Борис был первый среди них. В старших классах у него появилось еще одно увлечение: стрелковый спорт. Впрочем, мы все были членами спортивно-стрелкового клуба, все неплохо стреляли, имели значки «Ворошиловский стрелок». А Борис стрелял очень хорошо, причем не только из винтовки, а из разных видов оружия. И еще у нас было одно увлечение: мы были «артисты». Кажется, в 6-м классе мы организовали кукольный театр, и до окончания школы были его самыми активными участниками. Мы ставили спектакли не только в своей школе, но и в других и даже ездили с «гастролями» по области. Это было очень интересно и увлекательно.

Надо вам сказать еще то, что мы все очень любили школу и жили очень интересной и активной жизнью. Мы как-то отчетливо все понимали, что наша обязанность – учеба. Поэтому, видимо, мы хорошо окончили 10-летку и почти все поступили в институты. К сожалению, у многих война сломала жизнь, а у некоторых отняла все ...

Не могу не сказать еще вот о чем. Борис с глубоким уважением относился к старшим, учителям. Он был добрым и отзывчивым человеком, всегда готовым помочь, чем только может. Но вместе с тем, он оказался суровым и беспощадным, когда дело коснулось Родины. Дорогие ребята, о том, как воевал Борис, вы знаете, конечно, лучше меня, а потому я и не буду писать об этом.

Как учился Боря Петров.

Стыдно вспоминать. Я работал старостой в 8 «А» классе образцовой средней школы. В начале учебного года в нашем классе была очень низкая дисциплина и плохая успеваемость. Классному руководителю С.М.Смирнову приходилось не раз вызывать в школу родителей отдельных учеников. Во второй четверти успеваемость и дисциплина повысилась. Сейчас у нас в классе из 30 учащихся 24 пионера.

Пионеры помогают отстающим, мы заботимся о том, чтобы все ученики класса читали художественную литературу. В классе вывешивается список рекомендуемых книг. Ведется борьба за грамотность. Тетради учащихся тщательно проверяются, а раз в месяц проводятся диктовки. Работают репетиторские группы. Каждый ученик класса имеет общественную нагрузку. Общественная работа помогает учащимся повысить свою дисциплину и успеваемость. Я очень плохо учился в 6-м классе. Директору школы приходилось часто вызывать моих родителей и беседовать с ними и со мной. Я стал исправляться, но окончательно меня исправила работа в кукольном театре. Получив общественную нагрузку, стал серьезнее относиться к занятиям. Некоторое время мне было стыдно вспоминать о том, как я плохо учился. Теперь я учусь хорошо. В этом году я решил поступить в комсомол.

БОРЯ ПЕТРОВ,

староста 8 «А» класса образцовой средней школы № 8.

Сын Родины

Борис Иванович Петров в свои 20 лет был командиром Красной Армии, когда началась Великая Отечественная война. С Полтавы ушёл на фронт, сообщив об этом родным, написав, что его долг бить захватчиков. Второе и последнее письмо мать получила в 1941 году, которое он передал через раненого друга.

И только через полтора года из-за линии фронта пришла весть, что Борис Петров партизанит в Белоруссии. Эту радостную для родителей весть привез товарищ по борьбе, полковник. Рассказал, как вместе с Борисом попал в окружение, долго пробирались к своим, питаясь только ягодами. В Минске встретились с подпольщиками, развернули борьбу. Убивали командиров, расклеивали антифашистские листовки. Весной 1942 года организовали партизанский отряд, командиром был Комлев. Борис был командиром батальона.

О годах борьбы Борис писал родным, как пускали они под откос немецкие эшелоны, писал, что отцу не придется краснеть за него. Затем Бориса назначили командиром партизанского отряда имени А.Невского I Заслоновской бригады.

Он был хорошим командиром, отличным стрелком, замечательным товарищем.

За боевые заслуги перед родиной Б.И.Петров был награжден Орденом Отечественной войны I степени, Орденом Красной Звезды и Красного Знамени.

Геройская жизнь Бориса оборвалась героической смертью. Партизаны Петрова защищали аэродром возле деревни Старые Лавки, когда с большой Земли прилетел самолет, чтобы забрать раненых партизан. По доносу предателя немцы совершили налет с земли с воздуха. Десятки бомб обрушились на головы партизан. В этой схватке с врагом Борис был смертельно ранен, но продолжал стрелять с чердака по врагам, пока не потерял сознание. Последние его слова были о матери, о Родине. Однополчане помнят своего боевого командира, рассказывают о его геройской борьбе.

Он отдал свою молодую жизнь за наше счастье. Этого забывать нельзя. Это надо живым!

